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Raadsvoorstel 

 

Zaaknummer:  

** Agendapunt 4 

Raadsvergadering 31 maart 2026 

Portefeuillehouder Burgemeester Dijksterhuis 

  

Onderwerp Toelating van de benoemde leden tot de gemeenteraad en 

rechtmatigheid van het verloop van de verkiezingen  
  

 

Geachte raad, 

Hiermee leggen wij aan u een voorstel over bovengenoemd onderwerp ter besluitvorming 

voor. 

VOORSTEL 

Wij stellen u voor om: 

1. Op basis van het onderzoek van de geloofsbrieven door de commissie vast te stellen 

dat aan de vereisten is voldaan en over te gaan tot toelating van de nieuwbenoemde 

raadsleden; 

2. Vast te stellen dat er met betrekking tot de overlegde geloofsbrieven en het verloop 

van de verkiezingen geen geschillen zijn als bedoeld in artikel V4 lid 1 Kieswet. 

 

AANLEIDING EN DOEL  

Op grond van artikel P24 van de Kieswet ontvangt u hierbij een afschrift van het proces-

verbaal P22-2 van het centraal stembureau d.d. 26 maart 2026. Dit betreft de vaststelling van 

de uitslag van de verkiezing voor de gemeenteraad van de gemeente Borsele op 18 maart 

2026. 

 Van de op 18 maart 2026 gekozen raadsleden hebben 19 personen hun benoeming 

aangenomen.  

Voordat alle 19 raadsleden hun raadszetel kunnen bezetten, moeten in de vergadering van 

31 maart 2026 de geloofsbrieven worden onderzocht. Akkoordbevinding van de 

geloofsbrieven betekent toelating in de raad. Hiermee is ook voldaan aan de vaststelling van 

het verloop van de verkiezingen en dat er geen geschillen zijn als bedoeld in artikel V4 lid 1 

van de Kieswet. 
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ARGUMENTEN  

De gemeenteraad heeft de taak om het verloop van de verkiezingen te onderzoeken. De 

Kieswet stelt regels over het onderzoek van de geloofsbrieven en het onderzoek van het 

proces-verbaal van het centraal stembureau (artikel V 4 Kieswet).  

Op 31 maart 2026 onderzoekt de oude raad de geloofsbrieven van de nieuwbenoemde 

raadsleden en besluit tot de toelating, op grond van artikel V4, eerste lid van de Kieswet.  

Volgens artikel C4, tweede lid 2 van de Kieswet treden de leden van de gemeenteraad 

tegelijk af met ingang van de woensdag in de periode van 29 maart tot en met 4 april. In dit 

geval woensdag 1 april 2026.  

 

(JURIDISCHE) CONSEQUENTIES 

De gevolgen hebben we verwoord onder de paragrafen ‘Aanleiding’ en ‘Argumenten’. 

 

FINANCIËN 

Niet van toepassing. 

 

UITVOERING / PLANNING / EVALUATIE 

Volgens artikel 5 van het ‘Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 

werkzaamheden van de gemeenteraad van Borsele 2024’, benoemt de voorzitter uit de 

vergadering een commissie van tenminste drie leden. Deze commissie brengt een rapport uit 

over de ingekomen geloofsbrieven. Als de raad de aanbeveling van de commissie 

overneemt, dient tot toelating besloten te worden. 

- Op woensdag 1 april 2026 wordt de nieuwe raad geïnstalleerd. 

In deze vergadering worden geen inhoudelijke stukken behandeld. 

- Op donderdag 9 april 2026 gaat de nieuwe raad voor het eerst inhoudelijk aan de slag met 

een vergadering van het presidium en een raadsledenspreekuur. Op 16 april is de eerste 

besluitvormende vergadering. 
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COMMUNICATIE 

Via onze website zijn de inwoners op de hoogte gebracht van de verkiezingsuitslagen.  

 

BESLUIT 

De raad besluit:  

1. Op basis van het onderzoek van de geloofsbrieven door de commissie vast te stellen 

dat aan de vereisten is voldaan en over te gaan tot toelating van de nieuwbenoemde 

raadsleden; 

2. Vast te stellen dat er met betrekking tot de overlegde geloofsbrieven en het verloop 

van de verkiezingen geen geschillen zijn als bedoeld in artikel V4 lid 1 Kieswet. 

 

TER INZAGE LIGGENDE STUKKEN 

Er liggen geen stukken ter inzage. 
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BIJLAGE(N) 

Bij dit advies hoort/horen de volgende bijlage(n): 

 

- Proces-verbaal P22 gemeenteraadsverkiezingen 2026 Borsele (bijlage 4.1a)  

- Telresultaten gemeenteraadsverkiezingen 2026 Borsele (bijlage 4.1b) 

- Rapport inzake het onderzoek van geloofsbrieven (bijlage 4.2) 

- Raadsbesluit toelating van de benoemde leden tot de gemeenteraad en rechtmatigheid 

van het verloop van de verkiezingen (bijlage 4.3) 

 


